



第 73 期
每周一出版

周口晚报

XIAOJIZHEZHOUKAN

小记者周刊

2012年8月13日 星期一 农历壬辰年六月廿六 今日B叠4版 编辑/方珍 见习编辑/陈星羽 邮箱/zkwbxjz@126.com

告诉你高考那些事

——本报小记者与高考尖子生面对面



□晚报记者 张燕/文 朱海龙/图

本报讯 怎样培养自己的学习兴趣?怎样找到适合自己的学习方法?父母又该怎样为孩子营造一个成长与学习的环境……面对这一系列问题,即将步入名牌学校的高考尖子生们又会作何解答呢?8月11日上午,由周口晚报、团市委主办,淮阳中学协办的暑期大型公益活动——2012·高考尖子励志报告会在周口人民会堂激情开讲。现场,6名今年考入清华大学、北京大学、复旦大学、南开大学、中国科技大学的高考尖子和两位优秀教师以及高考尖子的家长介绍了他们的学习心得、学习经验以及育子心得,吸引了1000余名小记者及家长听讲。

当日上午,小记者及其家长早早来到人民会堂,人民会堂内早已座无虚席。8时40分,高考尖子励志报告会正式开始,周口晚报总编辑顾玉杰首先致词。他说,每当高考来临时,不仅高考考生的压力增大,就连家长们也会焦虑不堪。这说明高考备考不仅要注重知识的复习,更要注重心态的调整。此次邀请这些考入名学的学子,就是向学生介绍如何在考试中发挥最佳水平、如何做好考前的最后冲刺、如何才能找到适合自己的有效学习方法等问题。他们刻苦努力,对未来有着明确的目标和方向,并为之付出不懈努力。他们好学、刻苦、坚强、自立的精神,以及发生在他们身上的励志故事,是教育孩子自立自强的最好教材。而此次采用这种面对面的交流方式就是让孩子明白对于理想应该执著追求,不畏艰难困苦,一往无前,矢志不移。随后,淮阳中学校长

郑现清发表讲话。

报告会上,最耀眼的还是6名高考尖子生。他们的脸上绽放着朝气蓬勃和自信的笑容。他们用敏捷的思维、清晰的语言向在座的听众介绍了自己的学习心得、经验和方法,并以亲身经历告诉大家如何战胜压力、成就自我。同时,他们也向在座的小记者传授了怎样与父母、老师、同学和睦相处之道。接着,淮中的王建国、窦俊峰两位优秀教师以及高考尖子刘海伦的母亲与在座的听众分享了他们的教学心得、教学故事、育子心得、育子故事,赢

得在座听众的阵阵掌声。

小记者除认真听讲外,还在本子上做了记录。“虽然我才上四年级,但是哥哥姐姐说的话,我觉得非常有道理,我把这些记下来,以后还可以看看。”一位小记者说。报告会也得到家长的认可,一位即将升入高中的学生家长说:“听了这次报告会,我意识到了自己在教育孩子方面的不足之处,以后我会注意,不会以家长的身份去压制孩子,先努力和孩子成为朋友。”

报告会将要结束时,特意留出时间让高考尖子生与小记者互动,

这个环节把整个报告会推向了另一个高潮。“你请过家教吗?”“你上网玩游戏吗?”“父母打过你吗?”……小记者把平时生活中、学习中所遇到的问题全部“投掷”给6位高考尖子生。“我喜欢上网,但是我不玩游戏,我建议同学们也不要沉迷于网络游戏。”一位高考尖子说。对于“迎面”而来的各种问题,6名高考尖子都一一作出了真挚且幽默的回答,迸出了智慧的火花。

最后,周口晚报向6位高考尖子生每人赠送了一台平板电脑。

(相关报道详见 B2、B3、B4 版)



本报小记者代表与高考尖子生合影留念

本期导读

成长活动:
高分是这样炼成的
B2版

成长活动:
高分是这样炼成的
B3版

成长活动:
本报小记者对话高考尖子
B4版



“我的暑假生活” 征文启事

缤纷假期,是记忆中最精彩的一刻。假期总是一晃而过,何不抓紧时间写点文字,记住这个丰富多彩的灿烂夏日,给自己留下一段激情飞扬的岁月印记呢?本报即日起推出“我的暑假生活”征文活动,诚邀你的参与,与你一同留住这个夏天的美好回忆。

暑假是一曲跃动的旋律,是一簇跳动的火焰。“暑假生活记事”、“生活片段”、“生活插曲”……暑假期间,你的所见、所闻、所想,或者是你喜爱的一本书、一篇文章、一部电视剧或电影,也可以是发生在你身边或家庭中的故事等等,只要是你认为有意义的,都可以写下来,只要是暑假期间发生的故事,都可以构成文章的主题。目的就是让大家将暑假中所发生的所见、所闻、所想,通过文章的形式表达出来。即使篇幅不长,但只要十分感人,也可以写成作文,重要的是写出自己的真实情感。

具体要求:文章体裁不限,字数1000字以内。每人限投一篇稿件,来稿请附作者姓名、学校班级、小记者证编号和联系方式。征文要求立意深刻,内容丰富,结构合理,写出真实情感,贴近生活,无论是你看到的、想到的、听到的、好玩的、有趣的、感人的都可以写进去。同时还面向所有晚报小记者征集摄影作品、绘画作品。

投稿日期:即日起至8月31日。征文电子稿直接投递 zkwbxjz@126.com 欢迎全体小记者踊跃参与。

如果您在参加小记者活动、投稿、晚报投递中有疑问,或需要反映、投诉、帮办,我们将尽心尽力为您服务。有好的意见和建议,也请您直言,我们将认真听取。常年咨询电话:13592220007
13592220017
18736240557

